
研究课科研目标

课题名称音乐课堂教学评价的研究      级别 校级         

	执教者
	周海磊
	年级
	七年级
	科目
	音乐

	时间
	2011,10
	课题
	音乐课堂教学评价的研究

	研究课科研目标：

1、召开课题组成员会议，布置分工。
2、汇总资料，进行讨论交流。

3、课堂实践试验，并作如下具体工作：

(1)通过音乐的课堂教学，在课堂中运用各种评价的方式对学生进行评价，并加以记录，和观察效果。

(2)对比积极地评价和消极的评价，看学生的反应，作好记录。

(3)针对不同的学生进行相同的评价，观察效果。


	课 题
	茉莉芬芳
	教者
	周海磊
	本节分 2 课时

第  1课时

	课  前  分  析
	教学目标:1、理解《茉莉花》的内涵能够喜爱民族音乐弘扬民族音乐文化;并在演奏中体验到快乐。
         2、进一步学习高音直笛演奏的基本技巧,如音色、呼吸、指法等,能够初步读谱视奏,尝试进行多声部的合奏。

	
	重点：演奏《茉莉花》主旋律
难点：多声部的合奏练习

	课前准备：相关音响资料及播放设备,电子琴,音色统一的高音直笛


	教  学  过   程
	目标达成反馈（串）

	板块
	教师活动（串）
	学生活动（串）
	

	  

一、 创设情境、激发趣引题
二、 过程体验、探索实践
三、 延伸拓展、开阔视野
四、 表现创造、交流展示
五、 课堂评价、内化升华

	1、欣赏直笛合奏《茉莉花》,引出课题; 
    

2、课堂基本练习:音阶练习,多声部合奏练习。
1、演唱《茉莉花》: 
    A、聆听合唱《茉莉花》,轻声哼唱; 
    B、师生交流歌曲《茉莉花》的艺术特点,及茉莉花的价值,及民歌《茉莉花》的其他版本; 
    C、学生随琴声轻声演唱《茉莉花》。 
    2、演奏《茉莉花》主旋律: 
    A、教师直笛范奏《茉莉花》,学生默唱歌谱; 
    B、学生自主学习,尝试用高音直笛演奏主旋律; 
    C、采用多种器乐教学法,反复练习《茉莉花》主旋律。 
    3、演奏多声部《茉莉花》: 
    A、认识、了解合奏谱,并分声部视唱; 
    B、学生自主选择自己喜爱的声部练习吹奏; 
    C、合奏练习。
1、交流讨论关于《茉莉花》的歌曲、乐曲; 
    2、观察思考:《茉莉花》在哪些重要地方和场合出现过,这说明了什么; 
    3、欣赏部分关于“茉莉花”音乐的视频片段。
1、教师提出要求:以“茉莉花”为主题,尝试进行合奏表演或者直笛与合唱表演; 
    2、学生分小组合作学习,教师指导; 
    3、学生展示交流、登台表演,要求自报节目、仪态大方、台风端正
1、让学生及时了解自己的进步,建立自信; 
    2、让学生理解《茉莉花》是中国音乐文化的象征,也是人类美的精神象征。

	学生欣赏，并说出曲目

学生随老师的钢琴进行练习

学生跟唱

学生回答问题

学生跟琴唱

学生自主学习,用高音直笛演奏
多声部练习

学生思考问题

学生合作交流学习

学生总结，并加深了解
	学生很熟悉这首音乐能够打出

由于从简单到复杂的容易上手

由于旋律熟悉学生跟唱得难度并不大，但回答艺术特点上应该有一定的困难，应该给予一定的提示

用高音笛演奏音乐对一部分学生来说有一定的难度，但反复练习，应该能克服

多声部练习是本课的难点，应该在老师的指导下反复的练习

对于乐曲上的专业知识有一定的困难，需提示，但常识性的知识没有问题

经过反复练习后，表演，合作交流是学生的拿手好戏
总结只要一二句话，让学生自豪与我们的民族文化。


常州市新北区初中语文课题中心组研究课评议记录表
	执教者
	周海磊
	学科
	音乐
	单位
	小河中学

	年  级
	七年级
	时间
	2011,10
	开课学校
	小河中学

	课  题
	茉莉芬芳

	研  究

目  的
	通过课堂的教学，对学生进行各种方式的评价，观察其效果，并进行记录，为中期的研究做材料上的准备。


	听课范围及人数
	校级      4人

	组

内
评
价
意
见
	本课重点研究教师运用各种评价方式对学生进行评价，有积极地评价，消极的评价等。在给学生评价的过程中，可以看到学生的不同的反应，在实践中验证了课题的研究，重点，难点突出，运用比较得当，但在评价的针对性上略显不足，不过也达到了研究的目的。
组长、负责人签名     施健            
时间：   2011，10           

	区市主管部门认可意见
	（盖章）

                                     年  月  日



